


 
 W( هى انشغم انمبرول نىقم انشحىت مه انىقطتA   انى انىقطتB  داخم

.𝑷)∆انمجال انككهسبائً وٌساوي انتغٍس بانطاقت انكامىت  𝑬)) 

 

 الشغل المبذول لنقل شحنة

A 

B 
𝑬 𝑭 

∆ 𝑷. 𝑬 =  𝒅𝑾 =  𝑭.𝒅𝒍 
𝑩

𝑨

 

𝑭 = 𝒒𝑬 

∆ 𝑷. 𝑬 = 𝑾 = 𝒒 𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝜽)
𝑩

𝑨

 

  𝜽   انصاوٌت انمحصىزة بٍه اتجاي انحسكت وانمجال 



 

      

 ACDBحساب الشغل الازم لتحرٌك الشحنة داخل مجال منتظم فً المسار 

A 

C D 

B 

E 

𝑾𝑨𝑪𝑫𝑩 = 𝒒 𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝜽)
𝑩

𝑨

 

 
=𝒒 𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝝅 𝟐 ) + 𝒒 𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝟎) +

𝑫

𝑪

𝑪

𝑨
 𝒒 𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝝅 𝟐 )

𝑩

𝑫
 

 
= 𝒒𝑬𝒍  (𝒍 = 𝑪𝑫) 

 
انشغم انمىجص ٌكىن مىجب اذا اوجص مع انمجال اي وقصان فً انطاقت انكامىت 

 وسانب اذا اوجص ضد انمجال اي شٌادة فً انطاقت انكامىت

𝑾𝑨𝑪𝑫𝑩𝑨 = ! 



 

 العلاقة بٌن فرق الجهد وشدة المجال الكهربائً

  𝑊 =  𝑭. 𝒅𝒍 
𝑩

𝑨
       & 𝑭 = −𝒒𝑬  (الشغل ضد المجال) 

 𝑾 = − 𝒒 𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝜽)
𝑩

𝑨

 

𝑾
𝒒 = −  𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝜽)

𝑩

𝑨

 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 = 𝑽𝑩𝑨 = −  𝑬. 𝒅𝒍 
𝑩

𝑨

 

 هو مقدار عددي وٌقاس بالفولت  Vحٌث ان 

𝑽𝑩𝑨 = 𝑽𝑩 − 𝑽𝑨=𝑾
𝒒 = 𝑱 𝑪 = 𝑽𝒐𝒍𝒕(𝒗) 



 
  المؤثر على شحنة اختبارٌة لنقلها من الموقع  Qلحساب الجهد لشحنة نقطٌة 

a الى الموقعb  كما مبٌن بالشكل 

 حساب الجهد لشحنة نقطٌة

Q a 

𝒓𝒃 
b 

𝒓𝒂 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 = −  𝑬𝒅𝒍 𝒄𝒐𝒔(𝜽)
𝒃

𝒂
    

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 = −  𝑲
𝑸

𝒓𝟐
 𝒅𝒓

𝒓𝒃

𝒓𝒂

 

𝑬 = 𝑲
𝑸

𝒓𝟐
 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 = −𝑸𝑲  
𝒅𝒓

𝒓𝟐

𝒓𝒃

𝒓𝒂

 



 
  

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 = −𝑸𝑲 −
𝟏

𝒓

𝒓𝒃
𝒓𝒂

 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 = 𝑸𝑲
𝟏

𝒓𝒃
−

𝟏

𝒓𝒂
 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 =
𝑸𝑲

𝒓𝒃
−
𝑸𝑲

𝒓𝒂
 

 فً المالانهاٌةa نفرض النقطة   bلحساب الجهد فً نقطة 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 =
𝑸𝑲

𝒓𝒃
−
𝑸𝑲

∞
 

𝑽𝑩 =
𝑸𝑲

𝒓𝒃
 



 

 فً المالانهاٌةb نفرض النقطة   aلحساب الجهد فً نقطة 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 =
𝑸𝑲

∞
−
𝑸𝑲

𝒓𝒂
 

𝑽𝒂 =
𝑸𝑲

𝒓𝒂
 

V= 𝑲
𝑸

𝒓
 



 
   

 الجهد الكهربائً لمجموعة من الشحنات

𝑽𝒑 = 𝑽𝟏+ 𝑽𝟐+ 𝑽𝟑+ ..... 𝑽𝒏 

𝑽𝒑 = 𝒌
𝑸

𝒓𝟏
+𝒌

𝑸

𝒓𝟐
+𝒌

𝑸

𝒓𝟑
+ .....𝒌

𝑸

𝒓𝒏
 

𝑽𝒑 = 𝒌 
𝑸𝒊

𝒓𝒊

𝒏
𝒊=𝟏  

p 
𝑽𝟏 

𝑽𝟐 

𝑽𝟑 

𝑽𝒏 



 
   

وضعت كما (  q1=56𝝁𝒄 ,q2=-25𝝁𝒄, q3=48𝝁𝒄)ثلاث شحنات نقطٌة 

احسب الشغل الازم لنقل (A 2اوجد الجهد الكهربائً فً نقطة (.1فً الشكل 

𝒒𝒐 شحنة مقدارها  =25𝝁𝒄  من المالانهاٌة الى النقطةB 

q3 

q2 
q1 

A 

B 

5 cm 

12 cm 

𝑽𝑨 = 𝒌
𝒒𝟏

𝒓𝟏
+𝒌

𝒒𝟐

𝒓𝟐
+𝒌

𝒒𝟑

𝒓𝟑
 

𝑽𝑨 = 𝟗 ∗ 𝟏𝟎𝟗
𝟓𝟔∗𝟏𝟎−𝟔

𝟎.𝟏𝟑
− 𝟗 ∗ 𝟏𝟎𝟗

𝟐𝟓∗𝟏𝟎−𝟔

𝟎.𝟎𝟓
 

+𝟗 ∗ 𝟏𝟎𝟗
𝟒𝟖∗𝟏𝟎−𝟔

𝟎.𝟏𝟐
 

𝑾 = 𝒒𝒐 𝑽𝑩 − 𝑽∞  

𝑽∞ = 𝟎 حٍث      𝒓 = ∞ 

𝑾 = 𝒒𝒐 𝑽𝑩  



𝑽𝑩 = 𝒌
𝒒𝟏

𝒓
+𝒌

𝒒𝟐

𝒓
+𝒌

𝒒𝟑

𝒓
 

 

r= 𝟔. 𝟓 

 
𝑾 = 𝒒𝒐 𝑽𝑩 = 𝒌

𝒒𝒐𝒒𝟏

𝒓
+𝒌

𝒒𝒐𝒒𝟐

𝒓
+𝒌

𝒒𝒐𝒒𝟑

𝒓
 



 

على ( سطحٌا او حجمٌا, خطٌا )اذا كانت الشحنة موزعة بصورة منتظمة 
 .تساوي  rالجسم فأن الجهد فً نقطة خارج الجسم المشحون على بعد 

 الجهد الكهربائً لجسم مشحون

𝑉𝑝 = 𝑘  
𝑑𝑄

𝑟
   

 

𝑑𝑄=𝝀𝒅𝒙 

𝑑𝑄=𝛔𝒅𝑨 

𝑑𝑄=𝛒𝒅𝑽 



 
  

وضع على المحور الافقً على  Lسلك مشحون بشحنة طولٌة منتظمة طوله 

من نقطة الاصل احسب الجهد الكهربائً فً نقطة الاصل وفً  dبعد مسافة 

 على المحور العمودي yنقطة على بعد 

x 

y   

𝑳 

𝝀 𝒄/𝒎 

r1 

r2 

𝒅𝒒 = 𝝀𝒅𝒙 

𝒅𝑽 = 𝒌
𝒅𝒒

𝒙
 = 𝒌

𝝀𝒅𝒙 
𝒙

 

𝑽 =  𝒌
𝝀𝒅𝒙 

𝒙

𝒍+𝒅

𝒅

 d 

𝑽𝒑𝟏 = 𝒌𝝀 𝒍𝒏(𝒙)
𝒅 + 𝒍

𝒅
 𝑽𝒑𝟏 = 𝒌𝝀 𝒍𝒏 𝒅 + 𝒍 − 𝒍𝒏 𝒅  

𝑽𝒑𝟐 

𝑽𝒑𝟏 

𝑽𝒑𝟏 = 𝒌𝝀 𝒍𝒏(
𝒅 + 𝒍

𝒅
) 



𝑽𝒑2  =  𝒌
𝝀𝒅𝒙 

𝒙

𝒓𝟐

𝒓𝟏

 

𝑽𝒑𝟐 = 𝒌𝝀 𝒍𝒏(
𝒓𝟐

𝒓𝟏
) 

𝒓𝟏 = 𝒚𝟐 + 𝒅𝟐 

𝒓𝟐 = 𝒚𝟐 + (𝒅 + 𝒍)𝟐 



 

 من علاقة فرق الجهد والمجال

 انحدار الجهد الكهربائً وشدة المجال

𝑽𝑩𝑨 = −  𝑬. 𝒅𝒍 
𝑩

𝑨

 

𝑽 = −  𝑬.𝒅𝒍  

𝒅𝑽 = −𝑬. 𝒅𝒍  

𝑬 = 𝑬𝒙𝒊 + 𝑬𝒚𝑱 +𝑬𝒌𝑲  𝒅𝒍 = 𝒅𝒙𝒊 + 𝒅𝒚𝑱 +dz𝑲  

𝒅𝑽𝒙 = −𝑬𝒙𝒅𝒙 

𝑬𝒙 = −
𝝏𝑽

𝝏𝒙
 𝑬𝒚 = −

𝝏𝑽

𝝏𝒚
 𝑬𝒛 = −

𝝏𝑽

𝝏𝒛
 



 

𝑬 = −𝜵𝑽            𝜵 = 
𝝏

𝝏𝒙
𝒊 +

𝝏

𝝏𝒚
𝑱 +

𝝏

𝝏𝒛
𝑲              انمحاوز انكازتٍصٌت 

 

𝑬𝒓 = −
𝝏

𝝏𝒓
                  𝑬𝜽 = −

𝟏

𝒓

𝝏

𝝏𝜽
 انمحاوز انكسوٌت                      

 

R 

𝜽 

𝑺 𝑺 = 𝐑. 𝛉 


